ESTADO DE SANTA CATARINA

PREFEITURA MUNICIPAL DE BALNEARIO ARROIO DO SILVA
CONCURSUL ASSESSORIA E CONSULTORIA LTDA
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO N° 01/2012

CADERNO DE PROVA ESCRITA

CARGO: ARQUITETO

N° de Inscricdo| Nome do Candidato

SETEMBRO DE 2011.

INSTRUCOES

* PREENCHA A TABELA ACIMA COM SEU NUMERO DE INSCRIZO E NOME COMPLETO
* A duracdo da prova sera de 03 horas, compreesidiatae as 09:00 hs e 12:00 hs.

| - Para fazer a prova vocé usara:

a) Este caderno de prova;
b) Um cartdo-resposta.

Il - Verifigue no caderno de prova se constam taagquestdes e se ha falta ou imperfeicdes gréficas
que lhe causem duvidas. Qualquer reclamacgéo s@seita durante os 20 minutos iniciais da prova.

IIl - O caderno de prova contera 25 questdes déptaiescolha com até cinco alternativas (“a” g),'e”
sendo:

Questdes de n° 01 a 05 - Portugués
Questdes de n° 06 a 10 - Conhecimentos Gerais
Questdes de n° 11 a 25 - Conhecimentos Especificos

IV - As questbes deverdo ser elaboradas no cadgenprova e apos, transferidas ao CARTAO
RESPOSTA, onde vocé devera preencher o espaco@uado, que representa a resposta da questéo,
com caneta esferogréfica azul ou preta.

V - O CARTAO RESPOSTA ndo podera ser assinado gahalidato e nem estar rasurado, sob pena
de desclassificacdo do Concurso.

VI - Ao terminar a prova, o candidato deve entregafiscal o caderno de prova completo, juntamente
com o CARTAO RESPOSTA.

VIl - Durante a prova, ndo se admite que o candidat comunique com outros candidatos, efetue
empréstimos ou pratique atos contra as normas discgplina. Utilize o verso do caderno de prova
como rascunho. N&o é permitido o uso de calculaddkafraude, indisciplina, e o desrespeito aos
fiscais séo faltas que eliminam o candidato. Boaaor






CARGO: ARQUITETO

QUESTOES DE PORTUGUES

O texto abaixo serd utilizado nas questdes 01 e 02:

A Ciéncia é Masculina?

O autor procura mostrar que a ciéncia ndo € famindm dos maiores exemplos que se pode dar

dessa situacdo € o Prémio Nobel, em que apenasilbéres de ciéncias foram laureadas em 202 anos de
premiacdo. O livro apresenta duas hipoteses, ustérica e outra bioldgica, para a possivel superdga
machismo em frase como a de Hipdécrates (460-400 eo@siderado o pai da medicina, que escreveu: “A
lingua é a ultima coisa que morre em uma mulh&ayista GALILEU, Fevereiro de 2004)

. No texto acima, a expressao “dessa situaci@bia(P) refere-se ao fato de:

A premiacao possuir duzentos anos.

A lingua ser a ultima coisa que morre em uméaarul
O pai da medicina ser Hipdcrates.

A ciéncia ndo ser feminina.

O Prémio Nobel foi concedido a 11 mulheres.

. No texto acima temos o seguinte trecho: “.midheres de ciéncias foram laureadas em 202 anos de

premiagao”. A palavra laureadas significa no caatex

Ultrajadas.
Homenageadas.
Desclassificadas.
Intimidadas.
Banidas.

. Dentro da temética regionalista brasileirafgaaliza o ciclo econdmico da cana- de- agUcatadasse

a obra- prima:

O Coronel e o Lobsomem, de José Candido de lBarva
Vidas Secas, de Graciliano Ramos.

Fogo Morto, de José Lins do Rego.

Perto do Coracéo Selvagem, de Clarice Lispector.
Terras do Sem-Fim, de Jorge Amado.

. Assinale a alternativa em que todas as pala@@$ormadas por parassintese:

litografar — idiotismo — acromatismo - hidrogén
enrijecer — deslealdade — tortura - vidente

biografia — macrobio — bibliografia - asteroide
visionario — passional — corrup¢ao — solucéo
esburacar — despedacar — amanhecer — acorrentar




05. Assinale a alternativa que preenche corretavantacunas da frase a seguir:

Elas .....ccooviiie providemam os atestados, que ...................... enviaram as procuracoes,
COMO INStIUMENtOS ......covvvveviieieiieeeeeeeee. para os fins colimados.

a) mesmas, anexos, bastantes.
b) mesmo, anexos, bastantes.
C) mesmas, anexo, bastante.
d) mesmo, anexo, bastante.

€) mesmas, anexos, bastante.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

06. O sistema de abastecimento de dgua de Balr&@dim do Silva é operado por empresa privadaa cuj
responsabilidade é a de manter a ampliar as redsterdges no Municipio. Tal privatizacdo se deu por
processo licitatorio, que somente pode ser feivés da seguinte modalidade de licitacéo:

a) Tomada de Preco.

b) Pregédo Presencial.

c) Leildo.

d) Concorréncia Publica.
e) Convite.

07. A economia do Municipio de Balneério Arroio 8idva € quase toda baseada na atividade turistica,
sendo o turismo de alta temporada a melhor épodatdeamento das empresas instaladas no municipio.
Além do turismo, destacam-se também:

I- A pecuéria e a pesca artesanal na baixa temaorad
[I- A Producéo e extracdo de calcario.

lll- A extracdo e industrializacdo de adubos.

IV- A producéo de mel.

V- O artesanato e o comércio varejista em geral.

Das afirmativas acima:

a) Somente al eV estdo corretas.

b) Somente a | esta correta.

c) Al estaincorreta.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.
e) Alle lll estdo incorretas.

08. A expedicdo de Sebastido Caboto, italiano\acgeda Espanha, chegou ao litoral catarinense/gita

de 1526 e, ao publicar seus mapas referentes aguedalicdo, denominou a llha de Santa Catarina de
"Porto dos Patos". Mas o nome de Santa Catariado d ilha - aparece, pela primeira vez, no mapadinu
de Diego Ribeiro no ano de:

a) 1527.
b) 1529.
c) 1698.
d) 1730.
e) 1831.




09. Segundo o Instituto Brasileiro de Geografissmfistica (IBGE), o Produto Interno Bruto (PIBjalzou
em 2011 R$ 4,143 trilhdes, o que representa erpaelao ano de 2010 um incremento de:

a)
b)
c)
d)
e)

4,6%.
3,2%.
5,1%.
3,4%.
2,7%.

10. Atualmente, dos paises que compdem a UnidopBiard0 ndo adotaram o Euro como moeda oficial.
Assinale a alternativa que corresponde a esteais@g

a)
b)
c)
d)

e)

Bulgaria, Dinamarca, Grécia, Let6nia, LituariPmlonia, Roménia, Reino Unido, Republica Checa e
Suécia.

Bulgéria, Dinamarca, Grécia, Letonia, Lituamiglta, Polonia, Roménia, Republica Checa e @uéci
Bulgaria, Dinamarca, Estonia, Grécia, Hundr&tpnia, Lituania, Luxembruego, Malta e Suica.
Bulgéria, Dinamarca, Hungria, Letonia, Litugnigolonia, Roménia, Reino Unido, Republica Checa e
Suécia.

Bulgaria, Dinamarca, Franca, Letonia, LituaMalta, Polonia, Roménia, Inglaterra e Suécia.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. De acordo com o item 3 da NBR 6118 o termm¢oeto com armadura ativa pré-tracionada (protenséo
com aderéncia inicial)” tem como significado:

a)

b)

c)

d)

e)

Concreto protendido em que o pré-alongamento dadura ativa € realizado antes do endurecimento
do concreto, ndo sendo utilizados, como apoiog) &emento estrutural, sendo a ligacdo da armadura
de protensdo desfeita apds o endurecimento do etona ancoragem no concreto realiza-se sé por
aderéncia.

Concreto protendido em que o pré-alongamento dadara ativa é realizado ap6s o endurecimento do
concreto, sendo utilizados, como apoios, parteprdprio elemento estrutural, mas ndo sendo criada
aderéncia com o concreto, ficando a armadura ligadancreto apenas em pontos localizados.
Concreto protendido em que o pré-alongamento deadura ativa é feito utilizando-se apoios
independentes do elemento estrutural, antes dar@ o do concreto, sendo a ligacdo da armadura de
protensdo com os referidos apoios desfeita apéslarecimento do concreto; a ancoragem no concreto
realiza-se so por aderéncia.

Concreto protendido em que o pré-alongamento dadaura ativa é realizado apds o endurecimento do
concreto, sendo utilizados, como apoios, parteprdprio elemento estrutural, criando posteriormente
aderéncia com o concreto de modo permanente, atdaviéajecdo das bainhas.

Concreto protendido em que o pré-alongamento dadura ativa ndo € feito utilizando-se apoios
independentes do elemento estrutural. Neste caderaupcédo do concreto com a finalidade de reduzir
tensdes internas pode resultar em impedimentos adqupr tipo de movimentacdo da estrutura,
principalmente em decorréncia de retracdo ou alverto da temperatura.




12. A inspe¢do a ser realizada no levantamentogtéafioo tem como objetivo assegurar o seu
desenvolvimento segundo as prescri¢cdes e reconfaasldg NBR 13133. No nivelamento geométrico deve
ser inspecionado:

a) Conexao do apoio inferior com a verificacdo dos mamentos das secdes referentes as referéncias de
nivel de chegada.

b) Numero impar de estagbes numa secao, alternargimidas e diferenca acumulada da distancia entre
nivel a nivel.

c) Nivelamento e contranivelamento em horarios dissimio nivelamento duplo.

d) Atura maxima das visadas.

e) Acerto médio apds o ajustamento.

13. Com relagdo NBR 9050 e conforme a figura abas®inale a alternativa que indica corretamente as
medidas necessarias para a manobra de cadeirdatesem deslocamento:

a) Rolacgio de 90° b) Rotagdo de 180 c) Rotacdo de 360°

a) Para arotacao de 90° = 0,80m X 0,80m (a X b)
Para a rotacéo de 180° = 1,60m X 0,80m (a X b)
Para a rotacdo de 360° = didmetro de 1,60m (c)

b) Para a rotagao de 90° =1,20m X 1,20m (a X b)
Para a rotacdo de 180° = 1,50m X 1,20m (a X b)
Para a rotacéo de 360° = didmetro de 1,50m (c)

c) Para arotagdo de 90° = 1,20m X 0,80m (a X b)
Para a rotacdo de 180° = 1,50m X 1,20m (a X b)
Para a rotacdo de 360° = diametro de 1,60m (c)

d) Paraarotacdo de 90° =1,20m X 1,20m (a X b)
Para a rotacdo de 180° = 1,50m X 1,50m (a X b)
Para a rotacao de 360° = diametro de 1,50m (c)

e) Nenhuma das alternativas esta correta.

14. Segundo o Estatuto da Cidade (Lei Federal 2T} o Poder Pablico municipal tem preferénciapa
aquisicao de imovel urbano objeto de alienacdoosaeentre particulares através do:

a) IPTU progressivo.

b) Direito de preempcao.
c) Parcelamento do solo.
d) Tombamento.

e) Outorga onerosa.




15. A ergonomia trata-se de uma disciplina oriemfaa@a uma abordagem sistémica de todos os asplectos
atividade humana. Os ergonomistas intervém em esetparticulares da economia ou em dominios de
aplicacdo especificos. Neste caso, assinale aaitex correta que indica os dominios de espeaiziz da
ergonomia:

a) Ergonomia fisica - esta relacionada com as cafatibets da anatomia humana, antropometria, fisi@log
e biomecénica em sua relacdo a atividade fisicadfesos relevantes incluem o estudo da postura no
trabalho, manuseio de materiais, movimentos régegitdistirbios musculo-esqueletais relacionados a
trabalho, projeto de posto de trabalho, segurascaide.

b) Ergonomia cognitiva - referem-se aos processosaigrtis como percepgdo, memoria, raciocinio e
resposta motora conforme afetem as interagOes sgrtes humanos e outros elementos de um sistema.
Os tépicos relevantes incluem o estudo da cargdamde trabalho, tomada de decisdo, desempenho
especializado, interacdo homem computador, streggimamento conforme esses se relacionem a
projetos envolvendo seres humanos e sistemas.

¢) Ergonomia organizacional - concerne a otimiza¢c&osiktemas socio técnicos, incluindo suas estsiutura
organizacionais, politicas e de processos. Osdspielevantes incluem comunica¢des, gerenciamento
de recursos de tripula¢cdes (CRM - dominio aerocdytprojeto de trabalho, organizagéo temporal do
trabalho, trabalho em grupo, projeto participativoyos paradigmas do trabalho, trabalho cooperativo
cultura organizacional, organizacdes em rede ttebelho e gestdo da qualidade.

d) Todas as alternativas citadas acima estéo corretas.

e) Apenas as alternativas “A” e “C” estao corretas.

16. As teorias modernas de urbanismo tiveram camoeca setorizacao da cidade, isto é, a cidadermade
deveria ser organizada em setores, com usos @specifue atendessem as suas necessidades fuscionai
Segundo um classico manifesto urbanistico modarrastidade ideal deveria atender a quatro fungdes
basicas e distintas: habitacdo, trabalho, circolacizer. Assinale a alternativa correspondenteoate que
recebeu este manifesto:

a) IPHAN.

b) Tratado Perimetral.

c) Carta de Atenas.

d) Constituicdo Setorial Plaza Mayor.
e) Tratado Setorial de Versalhes.

17. A influéncia do estilo inglés de jardim rom&otipode ser encontrada no Brasil em projetos como a
Praca Batista Campos, em Belém; a Praca da Rep@bcParque Buenos Aires, em S&o Paulo; e o Jardim
do Palacio do Catete, no Rio de Janeiro. Abaixom®namos as caracteristicas deste estilo, exogtie @sta
indicada na alternativa:

a) Passeios e caminhos que percorrem toda a area.

b) Lagos serpenteantes.

c) Equipamentos ecléticos pirotescos (coretos, paslhéspelhos d'agua, estadtuas, monumentos, fontes,
grutas, arcos, templos, malocas e castelos).

d) Aplicacdo de forracBes, vegetacdo arbustiva e esladiris exuberante, de forma a criar cenarios.

e) Tracados retilineos que se cruzam apenas em angtss




18. Sobre as principais caracteristicas da arquitdirasileira do século XX, todas elas decorredses
condicdes histéricas vigentes no pais na époaayéta afirmar:

a) O esforgo na engenharia para alcangar uma novaalgegn e melhoras estruturais com ferro e vidro
como principais materiais, foco no historicismadgsicismo e mais tarde nos regionalismos. Desprezo
nos valores arquitetbnicos do passado, sem qualopegrcupacdo na grande mescla de correntes
culturais: a heranca estrutural européia com areeéo barroca.

b) A Predominancia da arquitetura urbana, ausénciaeqtatal das preocupacgfes sociais, importancia
fundamental dos edificios publicos, prioridade @&slizacbes de prestigio, preocupacdo com a
personalizagdo e com o aparato formal, nitido dedejconceber uma arquitetura atual, voltada para o
futuro, mas sem desprezar os valores do passadftiiae tentativas de conciliagdo entre, de udoa
0 apelo revolucionario e o apego a tradicdo e d® @useducdo por tudo que € estrangeiro e o argulh
nacional.

c) Foi, como na maioria das nacgbes europeias, dramita influenciada pelos movimentos culturais e
estéticos que caracterizaram as varias épocas staridlida Arte, o que resultou num rico legado
patrimonial. A Predominancia da arquitetura urbangrande preocupacao social fizeram com que as
primeiras cidades comegaram a crescer de formaiaegi com inumeros edificios publicos.

d) Diferentemente da arquitetura de outros paisesbalho técnico dos engenheiros era predominaste. A
solugBes para novos modelos de construcdo eram imgisrtantes que a decoracdo artistica,
sobressaindo a funcionalidade. O uso do concretneatou as possibilidades arquitetbnicas e a
construgdo de um grande numero de edificacbes seetessidade do uso de colunas. Quando estas
eram utilizadas, tratava-se mais de elemento deragio do que de sustentacao.

e) Nenhuma das alternativas estéa correta.

19. Leia o texto:

“A estrutura independente, que assegura a autondmiplanta e da fachada, da ao arquiteto a liberdade
para ver a obra como um organismo vivo, desenvolfudcionalmente, mas visando, sempre, obter formas
geomeétricas definidas ou livres, ideais, isto ésfitaamente puras. Por conseguinte, a arquiteturaenoa
apresenta-se como um resultado, como um novo plenpartida, que goza de condicBes excepcionalmente
favoraveis, em termos estéticos.”

Essa tese, assim resumida em suas linhas gerassténtada com a vivacidade que caracteriza 0s
pronunciamentos do arquiteto:

a) Roberto Burle Marx.

b) Paulo Mendes da Rocha.
c) Walter Gropius.

d) Ldcio Costa.

e) Alvaro Siza Vieira.

20. Conforme a NBR 9050:2004 (Acessibilidade aieafibes, mobiliario, espacos e equipamentos urlpanos
para o dimensionamento de escadas fixas, as dieedsdpiso (p) e espelhos (e) devem ser constamtes
toda a escada, atendendo também a seguinte relacéo:

a) 0,63m1 2p +ell0,65m
b) 0,63m p + 2el] 0,65m
c) 0,64mi] 2p + el1 0,65m
d) 0,63mi] p + el 0,65m

e) 0,66mJ p + 2el] 0,68m




21. Segundo a NBR 13532:1995 (Elaboragao de pmsopcedificacdes - Arquitetura), as etapas seggisnci
de execucédo de um Projeto de Arquitetura séo:

a) Levantamento de Dados, Estudo de ViabilidadegrBma de Necessidades, Estudo Preliminar,
Anteprojeto, Projeto Basico e Projeto para Execucao

b) Programa de Necessidades, Estudo PrelimingjetBBasico e Projeto para Execucgéo.

c) Programa de Necessidades, Estudo de Viabilidadeantamento de Dados, Estudo Preliminar,
Anteprojeto, Projeto Basico e Projeto para Execucao

d) Levantamento de Dados, Programa de Necessid&d#gdo de Viabilidade, Estudo Preliminar,
Anteprojeto; Projeto Basico e Projeto para Execucao

e) Levantamento de Dados, Programa de Necessjdadtsdo de Viabilidade, Estudo Preliminar,
Anteprojeto, Projeto Legal, Projeto Basico (opclpeaProjeto para Execucao.

22. S&o obras projetadas pelo arquiteto Paulo Metia&ocha, vencedor do Prémio Pritzker em 2006:

a) Pinacoteca, Igreja da Pampulha e Museu ded&rdo Paulo — MASP.

b) Loja Forma, Centro Cultural FIESP e Museu Be#si de Escultura - MuBE.

c) Pinacoteca, Museu Iberé Camargo e Terminal Rado de Brasilia.

d) Prédio da FAUSP, Pinacoteca e Museu BrasitirBscultura — MubE.

e) Prédio da FAUSP, Terminal Rodoviario de BragliTerminal Rodoviario de Florianépolis.

23. As frases “less is more” (“menos é mais”) e d@in the details” (“Deus esta nos detalhes’$tilam o
pensamento do International Style - que prima pettonalismo, utilizacdo de uma geometria clar&la p
sofisticacdo - e sdo de autoria do arquiteto:

a) Mies van der Rohe.
b) Vila Nova Artigas.
c) Alvaro Siza.

d) Frank Lloyd Wright.
e) Le Corbusier.

24. Assinale a alternativa que corresponde ao mention popular internacional de design de 1925,
meramente decorativo, que imprimiu nas artes -ugig na arquitetura - simplicidade de estilo,
geometrizacdo das formas e requinte na ornamentacao

a) Art Déco

b) Art Noveau
¢) Modernismo
d) Brutalismo
e) Simbolismo

25. Sdo maximas da arquitetura modernista:

I- Auséncia de ornamentos.
II- A forma deve seguir a funcéo.
lll- Preocupacédo com o entorno existente.

Estdo CORRETAS APENAS as informacdes apresentadas e
a) I

b) Il

c) |l

d lell

e Llelll.




